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الباب الأول 
الأعداد النسبية
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إلى 0,45حول الكسر العشري 
كسر اعتيادي
إلى 0,45حول الكسر العشري 

كسر اعتيادي

حول الكسر الاعتيادي التالي إلى 

5كسر عشري 
3

حول الكسر الاعتيادي التالي إلى 

5كسر عشري 
3

حول الكسر الاعتيادي التالي إلى
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1,6666 = 5
3

1
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3
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20
وهكذا ستستمر 
ل عملية القسمة في ك

6مرة نضرب في 
2ويبقى 

45
100

سط نبسط الكسر في أب
5صورة بالقسمة على

فيصبح

9
20@Rashaalalyan1

تحويل الكسر الاعتيادي على ( 1
صورة كسر عشري

تحويل الكسر الاعتيادي على ( 1
صورة كسر عشري

كتابة الكسور العشرية على  ( 2
صورة كسور اعتيادية

كتابة الكسور العشرية على  ( 2
صورة كسور اعتيادية

ال
مث

ال
مث

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

5الكسر الاعتيادي 
على صورة 9

كسر عشري هو
5الكسر الاعتيادي 

على صورة 9
كسر عشري هو

على صورة 0,4-الكسر العشري 
كسر اعتيادي هو

على صورة 0,4-الكسر العشري 
كسر اعتيادي هو

0. ҧ40. ҧ50.68

2
7

−
2
4

−2
7

−

خطأ شاسع : تحذير
يخطي بعض الطلاب في
كتابة الكسر الدوري 

,8كما يأتي 8,6363 ҧ6
ഥ63,8والصحيح 

خطأ شاسع : تحذير
يخطي بعض الطلاب في
كتابة الكسر الدوري 

,8كما يأتي 8,6363 ҧ6
ഥ63,8والصحيح 
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مقارنة الأعـــــداد ( 2
النـــسبية وترتيبها

مقارنة الأعـــــداد ( 2
النـــسبية وترتيبها

مقارنة الأعداد النسبية الموجبة

6
4

2
3

188

>
نضرب الوسطين في الطرفين

6−
4

2−
3

-18-8

<

يننضرب الوسطين في الطرف

العدد الأقرب إلى الصفر في
خط الأعداد هو الأكبر كلما 

اقتربت من الصفر والأعداد 
الموجبة زادت قيمته

@Rashaalalyan1

1
30,3 >
0

3 1

,333
0

10
90, ҧ3 =

نحوله إلى كسر عشري

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

˺
˻

˾
˺˻ a<>=

<>=

<>=

-˼,˺̀-˼,˺˾ a

˼
˺˺

˹,˻˾a

ةمقارنة الأعداد النسبية السالب

ريةالمقارنة باستعمال الكسور العش

يخطي بعض الطلبة في : تحذير
البةالمقارنة بين الأعداد النسبية الس

يخطي بعض الطلبة في : تحذير
البةالمقارنة بين الأعداد النسبية الس

يزداد

لأنه أقرب إلى الصفر( 4-) الأكبر 
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ضرب الأعداد النسبية( 3 ضرب الأعداد النسبية( 3

@Rashaalalyan1

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

يساوي
˾
̀ ×

˼
˾

3
7

2
7

4
7

ةضرب الأعداد النسبي
8
9

˼−
4

× ال
نضرب البسطينمث

نضرب المقامين

˼ −× ́
4 × 9 =

نبسط الكسر ˻˽−
36 =
˻−

3 =

ضرب الأعداد الكسرية

˽
1
2

˻
˻
3

×

˽
1
2˻

˻
3

ال
مث

لها
نحو

لها
نحو

×

++

×

̂
2

×

×
́
3

3

11
اقسم على 4

القواسم 
المشتركة

4 × 3
1 × 1 =
12
1 12=

نضرب البسطين

نضرب المقامين

يساوي ˺
˻
˾ × ˻

˺
˻

3
1
2

4
1
4

3
1
7

يخطئ بعض الطلبة عند: تحذير
ضرب الكسور في استخدام 

.الإشارات
استعن بالوجه الصيني

يخطئ بعض الطلبة عند: تحذير
ضرب الكسور في استخدام 

.الإشارات
استعن بالوجه الصيني

− × + = −
− × − = +
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قسمة الأعداد النسبية( 4 قسمة الأعداد النسبية( 4

@Rashaalalyan1

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

يساوي
˺
˻ ×

˾
́

6
4

5
4

3
2

هو˻˺-النظير الضربي للعدد 

1
12

−
12
1

−12+

عند القسمة على عدد : تحذير
صحيح أعد كتابة ذلك العدد على 
صورة كسر غير فعلي ثم اضرب في

مقلوبه

عند القسمة على عدد : تحذير
صحيح أعد كتابة ذلك العدد على 
صورة كسر غير فعلي ثم اضرب في

مقلوبه

النظير الضربي( 1

هو مقلوب العدد: النظير الضربي

لة
مث

الأ

3
2

=
2
3

5
1
2

11
2

=
2
11

=

ةقسمة الأعداد النسبي( 2

4−
5

˿
7

÷

4−
5

×̀
6

7 × 4−
6 × 5

=

28−
30

=
14−

15
=

2
1
3

÷1
1
2

لًا نقوم بتحويل الأعداد الكسرية أو
ا الى كسور غير فعلية كما تعلمن
في درس ضرب الأعداد الكسرية

7
3

÷
3
2

بق الآن نفعل كما فعلنا في المثال السا
بوضع الكسر الأول كما هو وتحويل 

القسمة إلى ضرب ونوجد النظير 
للكسر الثاني

9
14

=
3
7

×
3
2

لة
مث

الأ

زل
يرهين

ظ
ن

بها
قل

ن

يننضرب البسط

نضرب المقامين

رةفي أبسط صو
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جمع الأعداد النسبية ذات ( 5
المقامات المتشابهة وطرحها

جمع الأعداد النسبية ذات ( 5
المقامات المتشابهة وطرحها

@Rashaalalyan1

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

=
˽
˾ +

˺
̂ −

1
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−

يخطئ بعض الطلاب في : تحذير
جمع الأعداد الصحيحة وطرحها

يخطئ بعض الطلاب في : تحذير
جمع الأعداد الصحيحة وطرحها

لجمع أعداد نسبية ذات مقامات 
متشابهة اجمع أو أطرح البسوط 

.واكتب الناتج فوق المقام نفسه
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3مث

3
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1
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5

=
4
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=
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=
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=
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جمع الأعداد النسبية ذات ( 6
المقامات المختلفة وطرحها

جمع الأعداد النسبية ذات ( 6
المقامات المختلفة وطرحها

@Rashaalalyan1

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

= (
˺
˿ −)+

˼
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2

7
12

1
17
30

−4
9
4

−
2
3

يخطئ بعض الطلاب في : تحذير
جمع أو طرح الأعداد النسبية 

الكسرية قبل تحويلها

1: مثلا 1
3نحولها الى 2

2

يخطئ بعض الطلاب في : تحذير
جمع أو طرح الأعداد النسبية 

الكسرية قبل تحويلها

1: مثلا 1
3نحولها الى 2

2

جمع الأعداد الكسرية وطرحها( 2

ال
˼مث

1
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−́
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21
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−
˾˹
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˻̂
6

=

˺
˾
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جمع الأعداد النسبية ذات المقامات ( 1
المختلفة وطرحها

ال
مث

1
4(

2−
3

) +

=
3
12

8−
12

+
÷÷

× ×

5−
12

=

نوحد المقامات 
3× 4بضرب 

لها
نحو

لها
نحو

××

++

÷
÷

× نوحد المقامات ×
3× 2بضرب 
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القوى والأسس( 7 القوى والأسس( 7

@Rashaalalyan1

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

أ × 8× 8لكتابة العبارة 
ويباستعمال الأسس فإنها تسا

أ × 8× 8لكتابة العبارة 
ويباستعمال الأسس فإنها تسا

˻
أ ×

˼
́

˼
أ ×

˽
́

˺
أ ×

˻
́

1
216

1
266

1
662

الأسس السالبة : تحذير
نحولها الى موجب˹˺−˻لاحظ 

=
1

100
=

1
10

×
1
10

=
1
˻˺˹

الأسس السالبة : تحذير
نحولها الى موجب˹˺−˻لاحظ 

=
1

100
=

1
10

×
1
10

=
1
˻˺˹

˿−˼لكتابة العبارة 
باستعمال الأسس يساوي

˻ ×˻ ×˻ ×˻ =˽ ˻
عوامل مشتركة4

العامل المشترك: الأساس

يبين عدد المرات التي: الأس
استعمل فيها الأساس

كتابة العبارات باستعمال القوىكتابة العبارات باستعمال القوى

مثال

ع× م × م × ع 

م˻ × ع˻

مثال

˺ =˹˾

أي عدد مرفوع للصفر يساوي واحد

مثال

=˼−̀
لأنه  ( 7) للعدد نأتي بالنظير 

( 3) السالب مرفوع للأس 
˺
̀ ×

˺
̀ ×

˺
̀ =

˺
˼̀
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الصيغة العلمية( 8 الصيغة العلمية( 8

@Rashaalalyan1

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

يكتب ˻˼,̀×˹˺˽العدد 
بالصيغة القياسية

يكتب ˻˼,̀×˹˺˽العدد 
بالصيغة القياسية

732007327302

˾
˺˹×˻.̀̀

˾−
˺˹×˻.̀̀

˽
˺˹×˻.̀̀

لاحظ أن الصيغة : تحذير
التي تكتب بها الأعداد دون 
استعمال الأسس نسميها 

بالصيغة القياسية

لاحظ أن الصيغة : تحذير
التي تكتب بها الأعداد دون 
استعمال الأسس نسميها 

بالصيغة القياسية

العدد ممكن أن ˹˹˹̀̀˻
يتكون الصيغة العلمية له ه

كتابة الأعداد بالصيغة القياسية( 1

˾˺˹×̀,˽˻

742000, =

ال
مث

الأس موجب نضع دائرة 
حول الفاصلة ونتحرك 
يمين بعدد مرات الأس 

خمس خانات

أضفنا أصفار لأنه يوجد عددان في يمين الفاصلة 
ونحن سوف نتحرك خمس خانات

وفي حال كان الأس سالب نحرك الفاصلة إلى اليسار بعدد مرات الأس

كتابة الأعداد بالصيغة العلمية( 1

0,000316

ال
يكتب هذا العدد بالصيغة العلمية بتحريك مث

الفاصلة ثم نعد المنازل التي حركت فيها 
الفاصلة الى أول عدد صحيح لكن هنا العكس 

الفاصلة إذا حركتها يمين نرفع الأس سالب , 
وإذا حركتها يسار ترفع الأس موجب

في المثال الذي لدينا سوف نحرك الفاصلة اربع 
ويصبح العدد بالصيغة العلمية هكذا

˽−˺˹×˼,˺˿
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الباب الثاني 
الأعداد الحقيقية 

ونظرية 
فيثاغورس

10



الجذور التربيعية( 1 الجذور التربيعية( 1

@Rashaalalyan1

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

546

مربعات كاملة

استعمال الجذور التربيعية لحل المعادلات

ال
مث

˻˼˽˾˿̀́̂˺˹˺˺˺˻

49162536496481100121144

˺˼˺˽
169196

يخطئ بعض الطلبة في إشارة الجذر: تحذير يخطئ بعض الطلبة في إشارة الجذر: تحذير

9 =-˼±9 =±˼

36حساب قيمة حساب قيمة 

حساب قيمة حساب قيمة 

˻(25)حساب قيمة حساب قيمة 

25
81

255125

5
9

9
5

25
9
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تقدير الجذور التربيعية( 2 تقدير الجذور التربيعية( 2

@Rashaalalyan1

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

مربعات كاملة
˻˼˽˾˿̀́̂˺˹˺˺˺˻

49162536496481100121144

˺˼˺˽
169196

547 28تقدير قيمة تقدير قيمة 

ما هي قيمة 

يقع بين

أقرب إلى 

18
18 1625

164 ≅ ∴

ال
مث

ير
تحذ

879 44تقدير قيمة تقدير قيمة 
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الأعداد الحقيقة( 3 الأعداد الحقيقة( 3

@Rashaalalyan1

الأعداد الحقيقة

عدد 
نسبي

عدد غير 
نسبي

........, 5, 4, 3, 2, 1: الكلية
: الأعداد الصحيحة

 ... ,2 ,1,0 ,-1 ,-2 ,.....

25, 0,75: النسبية
5 ,0, ҧ5

 =1,414213066
عدد لا يمكن كتابته على 

صورة الكسر 
أ

ب

2

تصنيف الأعداد

لة
ــــــ

ـــث
مـــــ

الإ

عند المقارنة بين الأعداد الحقيقية: تحذير عند المقارنة بين الأعداد الحقيقية: تحذير
 =2,645751311

>  إذا         

7

2
2
3

لا بد من إيجاد قيمة 

7
,2و  ҧ6= 8

3 = 2 2
3

a2
2
3

7
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الأعداد الحقيقة( 3 الأعداد الحقيقة( 3

@Rashaalalyan1

تمثيل الأعداد الحقيقة

ال
مث

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

كلي صحيح صحيح
نسبي

غير 
نسبي

هو عدد14العدد  هو عدد14العدد 

<>=

12⃝3,5الإشارة المناسبة في الفراغ                                 هيالإشارة المناسبة في الفراغ                                 هي
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نظرية فيثاغورس( 4 نظرية فيثاغورس( 4

@Rashaalalyan1

إيجاد الطول المجهول

إذا كان 
الوتر هو 
المجهول

إذا كان 
الضلع هو 

المجهول
نربع الضلعين ونطرحنجمع ونربع الضلعين
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تطبيقات على نظرية فيثاغورس( 5 تطبيقات على نظرية فيثاغورس( 5

@Rashaalalyan1

أكتب معادلة يمكن استعمالها للإجابة على السؤال التالي وقم بحله؟
:كم ترتفع القطة على الشجرة�

الضلع هو المجهول إذا نربع ونطرح
˻
=ع

˻
)˾( −

˻
)˺˻(

˻
˾˻=ع −˺˽˽

م̂,˹˺= ع 
أكتب معادلة يمكن استعمالها للإجابة على السؤال التالي وقم بحله؟

:المسافة بين الطائرتين�

الضلع المجهول هو الوتر
˻
)̀( +

˻
)˺˹( =

˻
ف

˽̂+˺˹˹= ف˻

˻,˻˺= ف 

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة
قائم 

الزاوية
غير قائم 

الزاوية
متساوي 
الساقين 3, 2, 4المثلث  3, 2, 4المثلث 

2, 7, 5المثلث  2, 7, 5المثلث 
قائم 

الزاوية
غير قائم 

الزاوية
متساوي 
الساقين
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يهندسة الأبعاد في المستوى الإحداث( 6 يهندسة الأبعاد في المستوى الإحداث( 6

@Rashaalalyan1

(س , ص ) الزوج المرتب تسمية الزوج المرتب

 (-1 1
2 ,2)

 (1 ,1
2)

(2 1
2 ,-1

2)

(-2 1
2 ,-2 1

2)
(-2 1

2 ,-2 1
2)

(2 1
2 ,-1

2)

 (1 ,1
2)

 (-1 1
2 ,2)

تمثيل الأزواج المرتبة

مثل النقطة التالية على المستوى الإحداثي

17
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يهندسة الأبعاد في المستوى الإحداث( 6 يهندسة الأبعاد في المستوى الإحداث( 6

@Rashaalalyan1

في ( ˾-، ˺) ، ( ˹، ˼) مثل الزوجين المرتبين 
المستوى الإحداثي ثم أوجد المسافة جـ بينهما

داثيإيجاد المسافة في المستوى الإح

(5-, 7) , ( 0, 3) نمثل النقاط )˺
نصل بين النقاط بخط)˻
ا لهنرسم مثلا قائم الزاوية تكون النقطتين وتر)˼
وكم مربع  ( 0, 3) نحسب كم نزلنا من النقطة )˽

اليمين تحركناالى 

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

الإحداثي 
السيني

المقطع 
الصادي

الإحداثي 
الصادي

تبيطلق على العدد الأول في الزوج المرتبيطلق على العدد الأول في الزوج المر

المائلالأفقيالرأسيالمحور الصادي هو خط الأعدادالمحور الصادي هو خط الأعداد
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الباب الثالث 
التناسب 
والتشابه
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بةالعلاقات المتناسبة وغير المتناس( 1 بةالعلاقات المتناسبة وغير المتناس( 1

@Rashaalalyan1

!  كيف تزاد قيمة س؟/ س
˻بمقدار 

2489س
36912ص

!  كيف تزاد قيمة ص؟/ س
˼بمقدار 

ما نسبة قيمة ص إلى / س
˼! س؟

˻

ين متناسبتإذا كانت الكميتان
.فإن النسبة بينهما ثابتة

يها أما في العلاقات التي تكون ف
ن إ: النسبة غير ثابتة فيقال

غير متناسبتينالكميتين 

تحديد العلاقات المتناسبة 
وغير المتناسبة

اختر الجدول الذي يكون 
سعر القطعة فيه ثابتاً؟

اختر الجدول الذي يكون 
سعر القطعة فيه ثابتاً؟
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معدل التغير( 2 معدل التغير( 2

@Rashaalalyan1

ة أي السنين كانت الزياد: ˺س
في عدد المشاركين؟

˺˽˻́ ،˺˽˻̂

أي السنتين كانت أقل؟: ˻س
˺˽˻˿ ،˺˽˻̀

إيجاد معدل التغير الموجب يةالمشاركون في الأنشطة الصف

المشاركونالسنة

70هـ1426

75هـ1427

87هـ1428

105هـ1429

ما هو معدل الزيادة؟
إذا معدل التغير هو معدل يصف

كيف تتغير كمية ما في 
علاقتهما بكمية أخرى

يبين الجدول الآتي طول ثامر
سنوات و ́عندما كان عمره 

ي أوجد معدل التغير ف. سنة˺˺
طوله خلال هذين العمرين

130145(سم ) الطول 

811(سنة ) العمر 

˺˺–́
˼=فرق العمر 

˺˽˾–˺˼˹
˾˺= فرق الطول 

سم ˾ = ˺˾
˼ ∴
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معدل التغير( 2 معدل التغير( 2

@Rashaalalyan1

ال
ما هو معدل التغير بين مث
هـ˿˼˽˺هـ و ˽˼˽˺

تحذير بلغ عدد التغير في
لأن تكلفة500-المثال السابق 

جهاز الحاسوب تتناقص بين
هـ1436–1434عامي 

تحذير بلغ عدد التغير في
لأن تكلفة500-المثال السابق 

جهاز الحاسوب تتناقص بين
هـ1436–1434عامي 

عدد الأجهزة المباعةالوقت

10:004

10:302

11:0010

11:3010

12:0015

12:3010

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

685

هو11:00–10:30معدل التغير بين الوقتين  هو11:00–10:30معدل التغير بين الوقتين 

معدل التغير في عدد الأجهزة كل نصف 
هو12:30–11:00: ساعة بين الوقتين 

معدل التغير في عدد الأجهزة كل نصف 
هو12:30–11:00: ساعة بين الوقتين 

صفر52
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المعدل الثابت للتغير( 3 المعدل الثابت للتغير( 3

@Rashaalalyan1

تبريد الماء

(سْ) درجة الحرارة (دقيقة ) الزمن 

535

1032

1530

2028 يانيا تسمى العلاقة التي تمثل ب
كل كما في الش–بخط مستقيم 

.علاقة خطية–أعلاه 
لاحظ أنه بزيادة الزمن دقيقة

في كل مرة يزداد عدد الأسطر 
.˻بمقدار

بما أن معدل التغير بين أي 
نقطتين ثابت، لذا فالعلاقة

يرمعدل ثابت لا يتغالخطية لها 

تحديد العلاقة الخطية

لإثبات أن العلاقة بالجدول 
السابق خطية أم لا ، نوجد أولا

المعدل الثابت للتغير
غير العلاقة ليست خطية، لأن معدل الت

دقائق لا يساوي معدل ˹˺إلى ˾من 
دقيقة، فمعدل ˾˺إلى ˹˺التغير من 
:دقائق يساوي˹˺إلى ˾التغير من 

˹.˿ −= ˼−
˾ = ˼˾−˼˻

˾−˺˹
˾˺إلى ˹˺بينما معدل التغير من 

:دقيقة يساوي
˹.˽ −= ˻−

˾ = ˼˻−˼˹
˺˹−˺˾

غير ولذلك فإن العلاقة بين الكميتين
خطية

23

https://twitter.com/rashaalalyan1?s=11
https://twitter.com/rashaalalyan1?s=11


المعدل الثابت للتغير( 3 المعدل الثابت للتغير( 3

@Rashaalalyan1

إيجاد المعدل الثابت للتغير

ط نختار أي نقطتين تقعان على الخ
ونوجد معدل التغير بينهما

تحديد العلاقة المتناسبة

ين بين ما إذا كانت العلاقة بين كل كميت
في الجدول الآتي خطية أم لا وإذا كانت 

خطية فأوجد المعدل الثابت للتغير 

المسافة التي يقطعها الجسم الساقط

4,919,644,178,4(م ) المسافة 

1234(ثانية ) الزمن 

˽,̂=
˽,̂
˺˽,̂=

˽˽,˺
˼

˽,̂=
˺̂,˿

˻˽,̂=
̀́,˺

˽
إذا النسب متساوية ،إذا العلاقة 
متناسبة لأن معدل التغير ثابت
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حل التناسب( 4 حل التناسب( 4

@Rashaalalyan1

تسمى نواتج الضرب أ د ، ب ج
ناسب للتالضرب التبادليبنواتج 

وهي متساوية في أي تناسب 
ويمكن استعمال الضرب 

التبادلي في حل تناسب أحد 
أطرافه غير معروف

:حل التناسب التالي
̂

˺˹ =
س
˽

˼,˿=
˼˿
˺˹ =

˽×̂
˺˹

كتابة معادلة وحلها

˻˺ريالاً ثمنا لـ ˹˼دفع حسان 
اكتب معادلة . كيلوجرام من الطعام

كم . ةتوضح العلاقة بين الثمن والكمي
كيلوجرامات من ˾يدفع حسان ثمناً لـ 

الطماطم؟
س
˾كلم = ˹˼ريالا 

˻˺كلم
˺˻,˾=

˾×˼˹
˺˻

اختر الإجابة الصحيحةاختر الإجابة الصحيحة

608040

10حل التناسب 
6 = 1,5

هو6 10حل التناسب 
6 = 1,5

هو6

5حل التناسب 
2 = 41

هوس 5حل التناسب 
2 = 41

هوس

5,416,416,2

25

https://twitter.com/rashaalalyan1?s=11
https://twitter.com/rashaalalyan1?s=11


تشابه المضلعات( 5 تشابه المضلعات( 5

@Rashaalalyan1

ةتمديد المضلعات المتشابه

المضلعات في الرسمة المجاورةالمضلعات في الرسمة المجاورة

متكاملانمتساويانمتشابهان

إيجاد القياسات الناقصة

˽
́ ≠

˼
̀

˺
˻ ≠

˼
̀

الزوايا متناظرة , لكن الأضلاع 
غير متطابقة

الزوايا متناظرة , لكن الأضلاع 
غير متطابقة

عرض
عرض

=
طول
طول

́
س
=
˺˻
˼

˻=
˻˽
˺˻ =

˼×́
˺˻ س=

26

https://twitter.com/rashaalalyan1?s=11
https://twitter.com/rashaalalyan1?s=11


التكبير والتصغير( 6 التكبير والتصغير( 6

@Rashaalalyan1

التمثيل البياني للتمدد
دا يمثل الشكل الرباعي سَ صَ  عَ  لَ تمد

للشكل الرباعي س ص ع  ل أوجد عامل 
ا أم مقياس التمدد وصنفه فيما إذا كان تكبير

تصغيرا؟
نختار نقطة مثلا ل ، لَ )1

نوجد الزوج المرتب لهما )2
:نطبق القاعدة)3

ل   الصادي الإحداثي
ل الصادي الإحداثي

(˺، ˺= ) النقطة ل 
(˼، ˾= ) النقطة لَ 

(س ، ص ) هي النقطهحيث 

˼=
˼
˺ =

ل   للنقطة الصادي الإحداثي
ل للننقطة الصادي الإحداثي

˺ >˼التمدد تكبير لأن 

ه عامل التمدد للرسم المجاور تكبير وقيمت
تمدد بمقدار

ه عامل التمدد للرسم المجاور تكبير وقيمت
تمدد بمقدار

572

ر التمدد الذي يكون عامل مقياسه أكب
.يكون تكبير˺من 

التمدد الذي يكون عامل مقياسه 
.يؤدي إلى تصغير˺اصغر من 

إيجاد عامل التمدد
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@Rashaalalyan1

01
˻ الأعداد النسبية( 1) 

˼ مقارنة الأعداد النسبية( 2) 

˼ ضرب الأعداد النسبية( 3) 

˽ قسمة الأعداد النسبية( 4) 
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@Rashaalalyan1

03
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@Rashaalalyan1

يرشا عبيد الله العليان. أ تألـــــيف

أحمد صالح مجيد الخلف. أ التنسيق

رياضيات ثاني . ماجروهيل
وزارة التعليم , . متوسط

.  مجموعة العبيكان للاستثمار
.المملكة العربية السعودية
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